

国务院印发《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》

新华社消息 日前,国务院印发《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,牢牢把握习近平总书记和党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,统筹发展和安全,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以生态优先、绿色发展为导向,加快经济结构战略性调整,探索资源型地区转型发展新路径,推动内蒙古在建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”上展现新作为,切实提升保障国家生态、能源、粮食、产业和边疆安全功能,全方位建设“模范自治区”,打造服务保障全国高

质量发展的重要支撑,为推进中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。《意见》明确生态优先、绿色发展,转变方式、调整结构,改革开放、塑造优势,底线思维、保障安全,保障民生、凝聚民心等工作原则,提出到2027年、2035年的发展目标。

《意见》部署7个方面的主要任务。一是统筹山水林田湖草沙系统治理,筑牢北方重要生态安全屏障。二是推动产业结构战略性调整优化,构建多元发展、多极支撑的现代化产业体系。三是深化体制机制改革,探索资源型地区转型发展新路径。四是构建新型能源体系,增强国家重要能源和战略资源基地保供能力。五是加快推进农牧业现代化,提升国家重要农畜产品生产基地综合生产能力。六是积极融入国内国际双循环,推动

向北开放重要桥头堡建设提质升级。七是加强中华民族共同体建设,筑牢北疆安全稳定屏障。

《意见》要求,坚持和加强党的全面领导,把党的领导始终贯穿于推动内蒙古高质量发展全过程各方面。强化政策支持,发挥重大项目牵引带动作用,在重点产业发展、重大项目落地等方面给予支持。内蒙古自治区要落实主体责任,制定工作清单,明确时间表、施工图,确保各项任务落到实处。国务院有关部门要按照职责分工,根据《意见》确定的目标任务,加强指导协调,出台配套政策,对内蒙古落实“五大任务”给予大力支持。国家发展改革委要加强对《意见》实施的跟踪评估,完善工作机制,协调解决突出问题,重要情况及时向党中央、国务院报告。

(相关报道见4~5版)

我为家乡好物代言! 20名“内蒙古农推官”上岗了

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 10月12日,由自治区党委农牧办会同自治区党委网信办,农牧厅、商务厅、市场监管局、内蒙古日报社、内蒙古广播电视台等单位共同主办的首届“内蒙古农推官”选拔大赛决赛在呼和浩特市圆满收官。

据了解,首届“内蒙古农推官”选拔大赛自7月24日启动以来,全区共219名选手报名参加比赛,后经层层选拔,评选出60名来自农村牧区、企事业单位的选手和网红达人进入决赛。经过一天的激烈角逐,20名选手脱颖而出成为首届“内蒙古农推官”。

本次选拔大赛旨在通过从全区招募、选拔、培养、认证一批内蒙古农畜产品推广专业人才,形成“官方农推官+社会农推官”合力推介家乡好产品的矩阵,有效宣传推介全区优质农畜产品,不断提升内蒙古农畜产品的知名度和品牌影响力。

按照新出台的《内蒙古农推官聘任管理办法》,内蒙古农推官聘任工作根据实际适时开展,聘期3年,实行动态管理。

◎速读

●记者从自治区教育招生考试中心了解到,2024年全国硕士研究生招生考试(初试)报名网上确认时间为2023年10月29日9:00~11月4日14:00,逾期不再补办。考生须在上述时段,按相应报考点要求及时上传所需材料并关注本人网上确认审核状态。审核未通过考生及时按报考点要求补充(或修改)材料并上传。(王树天)

●10月12日,包头出入境边防检查站验放出入境人员791人次,车辆764辆次,满都拉口岸单日进出货物32446.46吨,创历史新高。截至当日,今年满都拉口岸总过货量已突破350万吨,同比增长70.17%,进出口贸易额37.85亿元,同比增长62.59%。(郑慧英 任汉顺)



张树鹏完成胡杨林飞越

新华社消息 10月14日上午,内蒙古旅游公益形象大使、中国翼装飞行运动员张树鹏在位于内蒙古自治区额济纳旗的额济纳胡杨林国

内蒙古4名运动员将出战亚残运会

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 记者从内蒙古残联获悉,第四届亚残运会将于10月22日在杭州开幕,我区派出孙鹏祥、徐立立、王月、孟燕4名运动员出战,参加田径、举重和柔道3个大项的比赛。

孙鹏祥曾在东京残奥会上斩获男子标枪F41级比赛金牌并打破世界纪录;徐立立是东京残奥会举重项目银牌得主、第三届亚残运

会金牌得主;盲人柔道选手王月、孟燕于今年9月26~27日,在世界盲人柔道大奖赛阿塞拜疆站,分别摘得冠军和第五名的成绩。他们都期待自己能在第四届亚残运会上取得好成绩。

据介绍,杭州第四届亚残运会共设射箭、田径等22个大项、564个小项,中国体育代表团将派出439名运动员参加比赛。

张树鹏翼装飞越额济纳胡杨林

家级自然保护区进行翼装飞行高空飞越。

张树鹏先是乘坐飞行器升空,在到达额济纳胡杨林旅游区上方470余米高空后,身着翼装从机舱内起跳。短暂的俯冲之后,张树鹏展开双翼,带着绚丽的烟花,以雄鹰的姿态,以超200公里的时速从金色胡杨林上空飞过,直线飞行1公里后,于距地150米高处打开降落伞,最终降落在胡杨林景区内,整个飞行过程持续两分钟。

额济纳胡杨林属于季节性非常强的自然景观,每年国庆节前后会有半数胡杨树叶变黄,如果天气稳定,金黄树叶能持续至10月20日,这短暂的秋日盛景又被称为“胡杨林限定黄金秋日21天”。

此次张树鹏翼装飞越胡杨林,选在秋意最浓的时刻,沙漠、弱水、红柳、怪树,各种色彩和光影魔幻斑斓、交织层叠,向世界展示这个隐藏在荒漠里的“黄金世界”独一无二的壮观。

“最大的挑战就是在空中飞行的时间太短了。”张树鹏说,“从这个角度看额济纳胡杨林以及广阔无边的戈壁滩,与陆地视角完全不一样。空中俯瞰内蒙古,随着高度的升高,看到的天地就更辽阔。那种茫茫大地带给人的震撼的感觉,让人想去到达更远的地方,去探索未知的世界。”

据了解,此次翼装飞越胡杨林,是张树鹏继飞越锡林浩特那达慕、呼和浩特黄河老牛湾之后“飞遍内蒙古”计划的第三站。(王春燕)